

# 快速公交开通三年多,先后五次“扩容” 运营车辆由220台增加到410台,每天运送乘客45万人次 今年年底,BRT将再次“扩容”

□记者 张华 通讯员 王基勋

近日,连续几次的冷空气让郑州市民真正感觉到冬天的寒冷。昨日,记者从郑州快速公交获悉,进入冬季后,BRT日均客流较前10个月稳中有升,到今年年底,快速公交将第六次“扩容”。

昨日,郑州快速公交一位负责人介绍,今年前10个月快速公交的日均客流为41.65万人次,进入11月份天气转冷后,快速公交日均客流已经上升到45万人次左右。

郑州快速公交开通运营已经三年多了,客流在不断攀升——2009年5月28日开通当天客流量为9万人次;2009年日均客流量为18.52万人次;2010年日均客流量为25.71万人次;2011年日均客流量为38.61万人次;目前,“一主十二支”日均客流量为45万人次左右,而最高日客流量达到53.56万人次。快速公交系统客流量已占郑州公交总客运量的17%左右。

为满足市民出行需求,提高乘车舒适度,郑州快速公交已先后经过五次“扩容”——

2010年9月新增3条支线,车辆第一次“扩容”由220台增至300台;10月份第二次“扩容”又增加50台;2011年8月第三次“扩容”增加10台;11月5日第四次“扩容”再次增加20台;2012年春节前第五次“扩容”新增30台18米空调铰接车。目前车辆已由首期线网开通时的220台增加到410台,主线为110台,支线为300台,服务市民的范围也在不断扩大。

郑州公交总公司透露,预计市政府会在年底继续加大公交支持力度,为郑州公交添购新车,届时快速公交将进行第六次“扩容”。

## 灶台摆在小区广场 这里在搞烹饪赛? 防火参谋 教居民油锅灭火呢

12月4日上午,中原区消防大队在阳光花园高层住宅社区开展冬季防火宣传。

活动现场,消防官兵根据家庭火灾的特点,向居民重点讲解了高层家庭火灾的预防方式和扑救措施。

家庭火灾多是电器线路和厨房燃气设施引发,为了让居民更直观地掌握油锅着火的正确扑救措施,防火参谋白伟现场进行了油锅灭火演示。

随后,消防官兵又手把手教居民灭火器的使用方法,并进行了灭火实战演练,让居民真正掌握初期火灾的扑救方法。

记者 周炜卿 通讯员 王春荣 文/图



## 昔日“孕妇大盗”减刑9个月 今天,能和双胞胎儿女在一起了 市中院首次探索减刑案件监外开庭模式 省人大代表:阳光减刑,消除公众对“拿钱出狱”的怀疑

### 找不着“如意”工作,她开始偷衣服

“一年多没有见过孩子了,多少次梦里都听见俩孩子哭着喊我……”法庭上,说起自己一对可爱的儿女,王芳不禁抹起了眼泪。

王芳今年32岁,家是安徽阜阳的。

她家庭条件不好,初中还没毕业就辍学回家了。命运像是和她开玩笑,她总是找不着如意的工作,结了婚后,更觉自己活得憋屈,尤其是看到其他女人出门穿得那么漂亮,更觉自卑和惭愧。

### 减刑9个月,今天就能走出监狱

昨天庭审时,王芳也表达了对丈夫的愧疚,在丈夫创业期间,未能给他帮助和支持;对偷过的服装店的老板还有店员,也充满了愧疚。

据狱警介绍,王芳在服刑期间,积极参加劳动及狱中活动,都能超额完成任务。其间,她被累计表扬4次,记功1次,还取得了缝纫机初级技能证书,被评为优秀组长。

王芳也坦诚地说,刚进去那几天,她提不起劲

### 监外开庭,让减刑更“阳光”

“今天这个监外开庭模式很好,也回应了社会上一直有的声音,那就是谁家拿钱,我就给你减刑;谁家拿的多,就给谁多减点。”旁听此案的省人大代表李心平说,身边很多人也有这样错误的认识。不过,随着监外开庭的案子越来越多,他相信这样的

王芳慢慢地变了。2006年9月,她在当地一家商场偷了一件名牌衣服,因她怀有身孕,没被劳教。

3年后,她又跑到河南永城市,这一下,她的动作挺大,伙同他在多个服装店一口气偷了106件衣服,经鉴定案值1.5万余元。

这次,她没能逃脱惩罚。2009年12月2日,她因盗窃罪被永城市法院判刑4年。这时,她的双胞胎儿女才两岁多。

儿,也不好好表现,就想着混一天是一天,“但后来,管教干部反复做我工作,劝我好好学习,好好劳动,争取早一天出去见我的孩子,我也意识到这样混下去不是法子”。

监狱随机抽取的两名服刑人员昨天也到庭作证,证实了王芳的确是刻苦学习、认真劳动的人。

郑州市检察院对庭审中的证据进行了调查、取证,最后,合议庭当庭宣判,获准王芳减刑9个月。

“声音”会越来越小。

该案合议庭的于海红说,减刑案件监外开庭,方便群众旁听,更好地实现了程序正当和公开审判,消除了人们对减刑工作“暗箱操作”和“拿钱出狱”的怀疑。

线索提供 张帆 鹏涛 进花

## 南三环热力管网被顶破 预计今日下午修复

昨日下午3点07分,南三环和连云路交叉口一供热管网被施工单位打桩时打穿,热力总公司紧急调遣管网运行维护公司等相关部门赶到事故现场,立即进行排水、开挖,同时与施工主体单位河南华盛建设集团有限公司了解查看现场情况,制订抢修方案。抢修工作连夜不间断进行。如果进展顺利,预计5日下午抢修完毕。

此次事故影响到天擎花园、射击管理中心、柏林阳光、柏林印象等小区用户的用热。 记者 张华 通讯员 张霞

## 北大外语类保送生 网上报名今天截止

记者昨日从北京大学获悉,该校2013年拟面向全国招收阿拉伯语、法语、朝鲜语等42名外语类保送生。12月5日之前,凡教育部批准的具有推荐外语类保送生资格的外国语学校的具有外语类保送生资格的考生,都可以在网上报名。

据了解,所招专业为阿拉伯语6人、法语3人、朝鲜语7人、缅甸语7人、德语3人、西班牙语3人、俄语6人、印地语7人。北大将根据学生报名材料,由该校外语类专业招生专家委员会进行初审,通过者获得笔试资格。笔试在北京大学进行,时间是12月23日,文科笔试科目为语文、数学、英语、历史、政治,理科为语文、数学、英语、物理、化学(每科100分共500分)。面试时间12月25日、26日。

记者 张竞映

## 开叉车轧上电瓶,右眼被炸伤 老板认工伤,不认赔偿

### 法官多次调解 伤者将获赔6万元

“谢谢法官,让我吃不下饭、睡不着的事终于圆满了结了!”昨天,年过半百的刘大妈拉着惠济区法院王精一法官的手久久不肯离开。

刘大妈的儿子小王,今年26岁,高中毕业后,他就跟同村人来到了惠济区一家机械厂打工。

小王说,由于他干活不怕苦不怕累,很快就熟悉了工作环境,成为车间内一名叉车工。

去年1月份,小王开动叉车,没注意到滚落在底盘下的一个电瓶,“叉车从电瓶上碾轧了下去,电瓶爆炸了”,躲闪不及的他被炸伤了右眼。

高昂的医疗费让小王家犯了难,父母都是老实巴结的农民,家里也仅依靠着几亩田度日。

经小王家申请,惠济区劳动仲裁部门做出裁决书,认定小王为工伤,机械厂应支付申请人小王医疗费、交通费等各项工伤待遇。

然而,机械厂不服裁决,将小王告上了法院。

承办法官接到案件后,认为双方的争议焦点在于赔偿数额的认定。机械厂同意认定小王为工伤,但拒绝按照国家相关法律法规规定赔偿。

办案法官决定先打电话向双方了解情况,于是以来法院领材料为由将双方叫到了一起。但双方情绪都比较激动,首次调解以失败告终。

在等待开庭期间,承办法官多次打电话给机械厂代理人,耐心劝说,动员其主动向小王家支付赔偿款,但该代理人均未表态,法官再次去小王家做工作,选择解决纠纷的最佳方法。

经过办案法官的多次调解,小王家终于同意做出让步,最终,由机械厂15天内一次性赔偿小王经济损失6万元;如逾期支付,支付违约金1000元。

记者 鲁燕 线索提供 维佳 玲琴